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Comunicato Stampa
	Dalmine, approvata la variazione di bilancio: più risorse per scuole, sicurezza e verde

Il Consiglio comunale ha approvato l’assestamento generale al bilancio e la salvaguardia degli equilibri. Il Sindaco Bramani: «Investimenti concreti per i cittadini, il bilancio è lo specchio delle nostre priorità».

Il Consiglio comunale ha approvato la variazione di assestamento generale al bilancio con contestuale variazione al DUP 2025/2027, e la seconda salvaguardia degli equilibri di bilancio.
La manovra, illustrata dall’Assessore al Bilancio Tommaso Perani, prevede per le sole spese di investimento un incremento di oltre € 393.000 e conferma l’impegno dell’amministrazione nel portare avanti una gestione attenta e responsabile delle risorse pubbliche, tramite interventi concreti e misurabili sul territorio.
[bookmark: _GoBack]«Questa variazione – dichiara il Sindaco Francesco Bramani – dimostra come continuiamo a mantenere fede agli impegni presi con i cittadini. Il bilancio è lo specchio delle nostre priorità: mettiamo al centro le famiglie, i bambini, la sicurezza urbana e la valorizzazione del nostro ambiente. Ogni euro investito racconta una scelta politica chiara: quella di costruire una città più vivibile, inclusiva e sicura».
Di seguito gli interventi principali:

SCUOLE
· € 40.000 per le scuole dell’infanzia, dei quali €20.000 destinati alla “Don Piazzoli” per la sostituzione di alcune attrezzature ludiche;
· € 30.000 per la scuola primaria “Carducci”, per la realizzazione di nuove tettoie e l’acquisto di attrezzature per l’inclusione di studenti con disabilità.

SICUREZZA 
· € 26.000 per il potenziamento della videosorveglianza, in particolare verranno installate telecamere nel parco “Brembolandia” e presso il Parco della scuola “Carducci”.

PARCHI e TERRITORIO
· € 20.000 per la sostituzione di alcune attrezzature ludiche nel parco “Falcone-Borsellino”;
· € 60.000, grazie ad un contributo del BIM, per l’illuminazione dell’anello “Belvedere”.












	Per ulteriori informazioni
	Ufficio Segreteria del Sindaco e Comunicazione
Giulia Carrara – Veronica Seminati
Tel. 035.6224704 – 035.6224771
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