                                  Sportello di Mediazione Familiare
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Realizzato dal Comune di Gaeta in collaborazione con l’associazione Media con NOI

Lo sportello di Mediazione familiare ha l’obiettivo di fornire un sostegno alle singole persone e alle famiglie, individuando un percorso per la risoluzione delle problematiche relazionali, con il supporto di professionisti qualificati.
Destinatari

Lo sportello di Mediazione familiare si rivolge a persone singole e coppie con o senza figli che vogliono affrontare piccoli o grandi conflitti apparentemente senza soluzione con l’ausilio di Mediatori Familiari .

Orari
Lo sportello è aperto il martedì dalle 15,00 alle 18,00.
Gli  incontri si svolgeranno  su appuntamento nella sede del Comune di Gaeta presso il “Settore Servizi Sociali” .
Il servizio è gratuito.
Responsabile del servizio è la Dott.ssa Maria Rosaria Sasso.

La Mediazione familiare è un intervento finalizzato alla riorganizzazione delle     relazioni familiari     e alla ricerca di una soluzione      dei conflitti  che sia soddisfacente e costruttiva per entrambe le parti.
La Mediazione familiare facilita il dialogo all’interno della coppia, creando le condizioni per un confronto fondato sul reciproco rispetto e non sull’antagonismo tipico delle controversie giudiziarie.



Perché la Mediazione
_ Perché la vita è un Dono e perché   ciò sia  possibile è  necessario che la coppia resti “Genitore” per sempre , al di sopra di tutte le difficoltà che i genitori devono  affrontare come coppia.
-Perché aiuta a superare ed elaborare la conflittualità nelle relazioni familiari.
_ Perché permette di risolvere i problemi mantenendo aperto il dialogo tra le parti.
_ Perché è caratterizzato dalla massima riservatezza : ciò di cui si discute con il Mediatore non può essere divulgato in altra sede.

Per prenotazioni
[bookmark: _GoBack]Telefonare al numero 348/2428589 dal  lunedì al venerdì
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