Disposizioni urgenti in materia di semplificazione e di sviluppo: Cambio di residenza in tempo reale
Dal 9 maggio si potranno apportare modifiche anagrafiche direttamente dal pc di casa.
Entra infatti in vigore la circolare n. 9 del dipartimento dei servizi demografici del Ministero dell'Interno - datata 27 aprile 2012 - che, in attuazione del decreto semplificazioni (d.l. n. 5/ 2012), fornisce i chiarimenti necessari in materia di cambio di residenza in tempo reale. In pratica, sarà possibile trasmettere, attraverso il proprio indirizzo di posta elettronica certificata (PEC), o anche, in mancanza della Pec, attraverso la mail personale allegando la fotocopia del documento di identità, le istanze di variazione anagrafica.
È altresì possibile effettuare le stesse modifiche attraverso fax o raccomandata. Quindi, oltre alla consueta presentazione diretta allo sportello, i cittadini potranno presentare le variazioni anagrafiche anche tramite raccomandata, fax e via mail. Nel caso di spedizione con email personale, la dichiarazione dovrà essere munita di firma autografa e, in allegato all'istanza, il richiedente dovrà inviare copia della sua carta di identità. Entrambi i documenti andranno quindi scansionati e inviati ESCLUSIVAMENTE all'indirizzo: migratorio@comune.qualiano.na.it.
L'ufficiale di anagrafe rilascerà all'interessato la comunicazione di avvio del procedimento, che avvisa il dichiarante del successivo accertamento della sussistenza dei requisiti previsti e che, trascorsi 45 giorni dalla dichiarazione, «resa in assenza di comunicazione in merito alla mancanza dei requisiti, la variazione (ovvero l'iscrizione o la registrazione) si intende confermata» (Formula del silenzio assenso).
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