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	COMUNE DI ABBIATEGRASSO

Provincia di Milano



SETTORE SVILUPPO DEL TERRITORIO

SUAP

Proposta alla Giunta Comunale N° 86

	OGGETTO: 
	SOSPENSIONE DELL’ORGANIZZAZIONE DELLA FIERA DI OTTOBRE SU AREA PUBBLICA. 


Su proposta dell’Assessore alla tutela del paesaggio e dell’ambiente, alle attività produttive ed economiche; alla promozione degli investimenti per rilancio dell’economia locale; all’edilizia alle manifestazioni fieristiche, città slow e gemellaggi, Sig. Valter Bertani
Premesso che:

· in occasione della Fiera Agricola Regionale di Ottobre, in programma la terza domenica del mese di Ottobre e il lunedì successivo di ciascun anno, si svolge un’iniziativa riservata agli operatori del commercio su area pubblica;
· negli ultimi anni l’area individuata per la collocazione degli operatori del commercio su area pubblica aderenti all’iniziativa di cui sopra è quella corrispondente all’attuale area mercatale identificata con la P.zza Samek in quanto ritenuta adeguata e già predisposta per l’iniziativa stessa;

· l’area in parola è usualmente adibita a parcheggio e quindi destinata ad uso di pubblico interesse;

Considerato che:

· nel corso degli ultimi anni, l’interesse a partecipare all’iniziativa in premessa è andato progressivamente scemando; le domande di partecipazione all’iniziativa sono, infatti, passate da 100 a 24, con una presenza effettiva di soli 13 operatori nel giorno della domenica e di 2 operatori nella giornata di lunedì;

· il tasso di assenza degli operatori assegnatari di posteggio nei giorni della fiera è stato superiore al 83% per carenza di interesse (24 domande presentate ed accolte e 2 partecipanti effettivi);
Dato atto che l'assenteismo di cui al punto precedente ha avuto numerose conseguenze, in particolare:

· ha pregiudicato il buon esito dell'iniziativa nel complesso e causato numerose lamentele da parte dei cittadini e visitatori per la scarsa e non qualificata offerta commerciale;  
· ha esposto l’ente a numerose lamentele da parte dei residenti e avventori a cui si è impedito, inutilmente, l’accesso all’area di parcheggio, in giorni, durante i quali, la viabilità subisce già numerosi cambiamenti e le aree di parcheggio sono notevolmente limitate dalla presenza del Luna Park; 
· ha creato un danno all'immagine della Città che proprio in occasione della Fiera Agricola Regionale di Ottobre promuove il suo territorio;
Visto il D. Lgs. 267/00 e s.m.i.; 
Visti gli allegati pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi rispettivamente dal Dirigente del Settore Sviluppo del Territorio e dal Dirigente del Settore Risorse Umane e Finanziarie (All. sub.1); 
Con voti favorevoli unanimi resi nei modi e nelle forme di legge
DELIBERA

1) di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente deliberato;
2) di sospendere dal 2025 l'organizzazione della Fiera di Ottobre su area pubblica per carenza di interesse da parte degli operatori di settore rendendo la piazza Samek disponibile agli avventori, che raggiungono il Comune in occasione della Fiera, e ai residenti  che vedrebbero così garantito un servizio di disponibilità di area di sosta, nonché ad altre ed eventuali iniziative di promozione della Città maggiormente qualificate o qualificanti. 

