REGOLE DI UTILIZZO DELLA PAGINA UFFICIALE FACEBOOK DEL COMUNE DI BRUNATE

Il Comune di Brunate utilizza la piattaforma Facebook come strumento per assicurare una sempre maggiore e puntuale diffusione dell’informazione sulle attività e sui servizi dell’Ente, il coinvolgimento dei cittadini nella vita sociale, politica ed istituzionale e il potenziamento della comunicazione esterna con finalità di promozione del paese e del territorio. 
La pagina Facebook, pubblicata al seguente indirizzo web https://www.facebook.com/comunedibrunate/ , è una risorsa che deve essere utilizzata in coerenza con le funzioni e gli obiettivi fondamentali dell'Ente ed è da intendersi, accanto al sito ufficiale, come un'interfaccia complementare ai tradizionali strumenti di comunicazione, attivata per migliorare l'efficacia e la tempestività dell'informazione e partecipazione dei cittadini. 
Lo spazio istituzionale sul social network non vuole sostituirsi alle competenze specifiche degli uffici comunali e non può rispondere alle segnalazioni e richieste informative di carattere generale. 
Tutti hanno il diritto di intervenire ed esprimere la propria libera opinione, senza censure preventive. Tuttavia saranno rimossi commenti e post che violino le condizioni esposte in questo documento. 
Per garantire un confronto civile tutti gli iscritti sono tenuti a rispettare le comuni regole di buona educazione e buon senso. 
Gli amministratori della pagina intervengono come moderatori degli interventi. 
Verranno eliminati senza darne evidenza pubblica: 
· I commenti che riportano dati personali e sensibili; 
· I commenti inseriti a semplice fine di propaganda politica, sindacale, religiosa; 
· I commenti che non sono in tema con le finalità informative della pagina; 
· I commenti che si trasformano in chat personale tra utenti; 
· I commenti con contenuti pornografici o osceni;
· I commenti con contenuti fraudolenti, virus, spyware e malware in genere;
· I commenti con contenuti discriminatori per razza, religione e territorio;
· I commenti fuori argomento, replicati o inseriti al solo fine di intralciare la discussione; 
· I commenti che utilizzano un linguaggio non appropriato (insulti, minacce, frasi che ledono la dignità personale); 
· I commenti inseriti con lo scopo di innescare polemiche e che non siano espressione del diritto di critica o di libertà di pensiero; 
· I messaggi che offendono la dignità e l'immagine del Comune di Brunate e dei suoi cittadini, degli Amministratori e dipendenti comunali, delle istituzioni civili e religiose. 
· I contenuti o link di carattere commerciale con scopi di lucro ed in generale tutti quelli che non riguardano il territorio di Brunate o la pubblica amministrazione in genere. 
In caso di violazioni ripetute, l'amministratore della pagina si riserva, previa ammonizione all'interessato, di disporne il bando per impedire ulteriori interventi. 
Eventuali comportamenti rilevanti sotto il profilo penale verranno segnalati alle autorità competenti. 
Durante i periodi di campagna elettorale il servizio osserverà i limiti e le prescrizioni imposte dalla normativa vigente in merito alla comunicazione pre-elettorale. 
I commenti degli utenti rappresentano l'opinione dei singoli e non quella del Comune di Brunate. Ciascun membro della community è consapevole di essere personalmente responsabile dei contenuti inseriti e delle conseguenze giuridiche di dichiarazioni e comportamenti. Il trattamento dei dati personali e sensibili degli utenti risponde alle policy in uso sulla piattaforma Facebook. Sono pertanto escluse discussioni e interventi che riportano dati personali e sensibili ai sensi della vigente normativa. 

Le seguenti Regole di utilizzo sono pubblicate sulla pagina Facebook del Comune di Brunate e sul sito internet www.comune.brunate.co.it. 
[bookmark: _GoBack]L'adesione alla pagina comporta l'automatica accettazione delle presenti linee guida oltre a quelle generali della piattaforma Facebook consultabili al seguente link https://www.facebook.com/legal/terms.
